

相学纯:

# 退而不休, 将群众事永放心坎



退休至今十余年, 相学纯把送文化下乡、宣传党的政策、捐资修路等当成了自己的退休事业, 并将自己的大部分退休工资都用在了上面。有人问他, 退休后不好好歇歇, 天天那么累图啥? 相学纯总是笑着回答: “啥也不图, 群众的事就是我的事。”

## 老年体协的大忙人

相学纯家住涡阳县丹城镇白果村, 现年72岁。退休前曾任县供销社贸易总公司经理兼城关镇供销社主任、党支部书记。

远离城市的喧嚣, 搬回老家居住, 退休后的相学纯有更多的时间做自己想做的事。他首先义务参与到《石弓区志》、《相氏宗谱》、《丹城镇志》的编写工作, 并担任主编。紧接着, 又加入涡阳县体协、书法协会、诗词协会, 并担任丹城镇老年体协协会会长、书法协会会长。他的身影和名字也迅速被许多人所熟知。用其他老人的话说就是: 想找相学纯很容易, 不用见人、不用听声, 看到哪个身影最忙, 肯定就是他啦!

原来, 相学纯自从加入老年体协后, 经常组织书画作品交流展览、送文化下乡等活动, 并组织老年体协的老人们开展一些自娱自乐的文化活动和演出。台前幕后、室内室外, 大到布置展台, 小到节目排序, 他都亲力亲为, 70多岁的他, 忙起来经常是阵阵小跑。遇到县里组织的文化活动, 他也积极参与并动员其他老人参加。在2015年县文化局举行的抗战胜利70周年征文大赛中, 相学纯的作品《丹心昭日月·浩气壮山河》还获得了全县一等奖。



相学纯和他编写的《相氏宗谱》

## 捐资修路的大善人

提起相学纯, 白果村的老百姓纷纷竖起了大拇指。在他们心中, 只要是老百姓的事, 就跟相学纯自己的事没啥区别。

今年, 村里通过一事一议打算新修一条水泥路, 所需费用除了财政负担的80%外, 剩下的需要村里自行解决。相学纯听说这事后, 当即拿出了2000元。后来他才知道, 他是第一个掏腰包的人, 也是捐资最多的人。在他的带动下, 村干部和村民也慷慨解囊, 以最快的速度修通了村里那条水泥路。

这样的事不止一次。10年前, 相学纯刚退休时也遇上了一次修路, 那条路是村里连接主干道最便捷的主路, 也是村民出行、农产品运出的主要通道, 对白果村的发展意义重大。可是, 修路的资金还差3万元, 迟迟动不了工。

当时的相学纯投资开了一家农资部, 手中并没有多余的资金。思考了一阵后, 他用自家的化肥换了价值2万余元的修路材料, 这才顺利修通了那条路。

相学纯的善举, 村民们早在20年前就曾见识过。当时, 村里不通电, 相学纯没让百姓花一分钱, 自行筹集资金, 使周边6个自然村全部接电。

“修路、通电这都是民生需求, 能为村民多办点事就尽自己最大的能力。”相学纯说, 他每月的退休工资只有两千多元, 留够他和老伴基本花销, 剩下的绝大部分都用在做善事上了。

## 志愿服务的大编剧

“秸秆禁烧悄悄来, 污染环境污染天……”每到收获季节, 这首耳熟能详的快板便在涡阳县各个乡镇的田间响起。宣讲者是来自白果村的“文化志愿服务队”, 他们搭建的流动舞台巡回回到各个村庄演出。而这个“文化志愿服务队”便是由相学纯牵头组建的。

《秸秆禁烧就是好》的剧本内容也是相学纯亲笔写下的, 不仅如此, “文化志愿服务队”自编自导的大多数节目的剧本, 都出自相学纯之手。剧本的内容有的是宣传计划生育政策的、有的是宣扬文明节俭主题的、还有的是弘扬真善美主旋律的。

“写了, 我也记不清有多少了, 像

《节俭办婚事》、《文明村庄》、《涡阳礼赞》、《假对假》、《扶贫贷款利万家》等, 都被广为传诵。”相学纯说, 他写这些剧本就是为了义务宣传党的好政策, 为了支持“文化志愿服务队”, 演出所用的很多服装道具也都是他个人出资置办的。

最近, 相学纯又在写一个新剧本, 主题是宣扬环境保护和厕所改革的。由于经常熬夜, 身体开始吃不消的他忽然倒在了书桌前。记者采访的当日, 相学纯还躺在医院的病床上。过度劳累引起脑梗, 影响到相学纯左手的灵活度。电话里, 相学纯告诉记者, 他的右手还能动, 不耽误写剧本, 出院后他会继续完成那个作品。

(记者 郭玉岩 市文明办供图)

## 雾霾袭亳

### G35 亳阜段交通短暂封闭

本报讯 记者从亳阜高速公路路政大队了解到, 从12月5日夜间开始, 雾霾天气袭击亳州, 造成高速公路收费站入口封闭, 给广大群众出行带来了不小影响。12月6日上午10时30分, 交通管制解除。

12月5日晚11时左右, 受雾霾天气影响, 部分路段能见度50米左右, 济广高速亳阜段全线实行一级交通管制, 高速公路车辆限速20公里/小时, 就近下道。12月6日上午8时, 亳州南收费站滞留了不少车辆, 省道307上的大货车排起了长龙, 约有五六十辆车左右。

亳阜高速公路立即启动恶劣天气应急预案, 高速路政等部门加强路面巡查和夜间应急值守, 全力投入安全保畅一线; 路政人员和交警积极疏导分流滞留车辆, 利用车载电子屏、喊话器提醒驾驶员道路通行情况, 耐心做好驾乘人员的安抚工作; 通过门户网站、微信微博公众号及时更新发布路况信息, 方便出行市民查询。

12月6日上午10时30分, 雾霾逐渐散去, 亳阜段转为二级管制, 车辆开始间隔放行; 10时50分, 道路状况良好, 解除交通管制。

高速路政人员提醒广大驾驶员, 雾霾及团雾天气时, 应注意控制车速, 保持安全车距, 浓雾时最好在服务区或收费站外等待雾散, 等到天气情况转好时再出行。出行前请密切关注高速公路通行信息, 可以拨打12122高速公路应急救援电话查询具体路段的通行信息。 (王广州 记者 曾莹莹)

## 6岁男童迷路

### 爱心接力助其回家

本报讯 12月4日下午, 市经开区伊顿庄园小区附近一房产中介门店旁, 一6岁男童迷路了。最终在好心人及网友们的努力下, 男孩家人被成功找到。

当天下午5时30分许, 有人在市经开区伊顿庄园附近看到一男孩独自站在路上哭泣, 称其找不到家人了。一位好心市民将男孩带至附近一房产中介门店内, 店内有空调, 这样孩子不会在寒风中冻着。

店内工作人员询问男孩的名字年龄, 但男孩什么也不愿意说。随后, 店内工作人员拍摄了男孩的视频上传至微信朋友圈, 并报了警。记者随后也与该店工作人员联系, 编发微博帮助男孩寻找家人。

半个小时后, 其家人在微信群里看到了网友们转发的信息, 发现走失的孩子是自己的侄子, 于是打电话给孩子的爷爷, 两人一起来到店内将孩子带回了家。

店内一位工作人员告诉记者, 据男孩爷爷说, 男孩今年6岁, 读小学一年级, 当天下午放学后准备去爷爷家找爷爷, 却迷了路。 (记者 曾莹莹)

## 规划验收公示

我局正在对观澜天下项目规划核实, 经核实发现该项目存在以下问题: 1. 小区北侧围墙少退用地红线9米导致小区道路发生变化; 2. 地上停车位148个改变位置与规划审批方案不符。对以上存在问题我局已移送市行政管理执法部门依法处理。市城乡规划局拟对该问题依法处罚后予以规划验收。如对上述验收中存在的问题或规划验收有异议, 请相关利害关系人于本公示之日起七日内向本局书面提出。逾期视为同意。

联系电话: 0558-5123370 5111171

办公地址: 魏武大道950号

亳州市城乡规划局

2017年12月4日

## 更正公告

亳州市城乡规划局2017年12月1日在《亳州晚报》09版刊登的三巽公园暨规划设计方案调整公示中项目位置: “仙翁路西侧, 亳芍路北侧, 希夷大道西侧”, 实为“仙翁路东侧, 亳芍路北侧, 希夷大道西侧”。

特此声明

亳州市城乡规划局

2017年12月7日

关注亳州发布政务微信  
扫描二维码

